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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 45 DEL 08 GIUGNO 2015 

 
L’Anno Duemilaquindici, il giorno 08 del mese di giugno, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 09.30, con  

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 182179 del 28.05.2015, per la trattazione 

del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Realizzazione di una edicola votiva che ricordi il luogo dell’incontro delle Reliquie di 

S. Agata con il popolo catanese, su proposta del Consigliere Crimi – Parere 1ª e 3ª 

C.C.Cir.le Permanente – Determinazione Consiglio Circoscrizionale; 

4) Relazione sui lavori svolti dalla 3ª C.C.Cir.le Permanente nei mesi di Gennaio e 

Febbraio 2015. 

Alle ore 09,55 sono presenti in Aula i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Carnazza Claudio,  

Crimi Vincenzo, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi. 

Assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Non essendoci comunicazioni del Presidente si passa al 2° punto dell’ordine del giorno. 

Il Consigliere Rapicavoli comunica di aver visitato la mostra che la Direzione  Pubblica 

Istruzione ha allestito nella sede della ex I.C. “Bruno Monterosso” e che un funzionario, 

la dott.ssa Sciuto, l’ha informata che il 13 giugno avrà luogo la festa conclusiva; chiede se 

la Circoscrizione è al corrente che martedì 9 giugno, in Piazza I Viceré, avrà luogo la 

manifestazione conclusiva dell’I.C. “Italo Calvino”. 

Alle ore 09.56 entra in Aula il Consigliere Cardello Andrea. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno. 
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Il Consigliere Crimi espone la proposta per la realizzazione di un tempietto che ricordi il 

luogo dell’incontro delle Reliquie di S. Agata con il popolo catanese, avvenuto il 17 

agosto 1126. 

Alle ore 10.00 esce dall’Aula il Consigliere Platania Ignazio 

Il Presidente Li Causi fa presente che qualche anno fa, in via Del Rotolo, fu posizionata 

una statua di S. Agata proprio in ricordo di quell’evento. 

Alle ore 10.02 entrano in Aula i Conss. Campisi Alessandro e Di Blasi Marco. 

Il Consigliere Rapicavoli rileva che la collocazione della statua di S. Agata nella rotonda 

di via Del Rotolo non vieta il ripristino di ciò che c’era in via Calipso in ricordo di 

quell’evento; fa presente che la Commissione si è confrontata con alcuni residenti del 

luogo, testimoni dell’effettiva esistenza di quell’altarino e ritiene che l’iniziativa farà 

riemergere la storia del territorio, dando maggiore lustro alla Circoscrizione. 

Alle ore 10.05 entra in Aula il Consigliere Patella Adriana. 

Il Presidente Li Causi suggerisce di proporre al Comitato organizzatore dlla Festa di S. 

Agata di fare transitare il busto di S. Agata, durante la processione, sul luogo indicato 

nella proposta.  

Il Consigliere Rapicavoli condivide la proposta del Presidente ma, ma dare più forza 

all’iniziativa, chiede che sia il Consiglio ad esprimersi. 

Il Presidente invita il Consigliere Crimi a prendere contatti in tal senso. 

Il Consigliere Di Blasi evidenzia che, essendo collocato un Busto della Santa nella 

rotonda di via Del Rotolo per ricordare quell’evento, ritiene impossibile metterne un altro 

all’interno dell’asilo nido: ciò per motivi di sicurezza e perché starebbe al chiuso; ritiene 

più utile, con tutti i problemi che ci sono nel quartiere, discuterne in apposita seduta 

consiliare; afferma che in un periodo di grande crisi come questo non ritiene opportuno 

spendere denaro in iniziative, seppur valide, per cui annuncia il suo voto sfavorevole alla 

proposta.  

Il Presidente fa presente che il Consiglio si è riunito anche per discutere problematiche del 

quartiere. 

Il Consigliere Crimi ritiene che si stia facendo molta confusione e demagogia: se la 

Commissione non ritiene strettamente necessario porre l’altarino all’interno dell’asilo 

nido, si potrebbe individuare un luogo per collocarlo all’esterno; fa rilevare che quando 
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l’Amministrazione Comunale, qualche anno fa, ha posto il busto di S. Agata nella rotonda 

del Rotolo, ha cercato di “ovviare” al grande errore fatto negli anni settanta, quando fu 

costruito quell’asilo; replicando al Consigliere Di Blasi dichiara che in Consiglio si è 

discusso di moltissimi argomenti, quali viabilità, abusivismo e si potrebbe affermare che 

sono certe iniziative del Consigliere Di Blasi quelle che  possono aspettare. Afferma, 

infine, che la Mostra dell’Artigianato crea indotto, sia per i partecipanti che per il 

territorio. 

Il Consigliere Di Blasi obietta che la trasparenza, quindi permettere di consultare gli atti 

amministrativi online, è importantissima; fa presente che a breve ci sarà l’obbligo, per le 

amministrazioni, di mettere online Consigli e Commissioni; sottolinea come, due anni 

prima, egli aveva visto bene; ritiene che non sia opportuno, in un momento di grande crisi 

per i cittadini, far spendere soldi all’amministrazione Comunale per un altarino – 

certamente importante – ma non prioritario per i cittadini catanesi; chiede al Presidente di 

convocare un Consiglio a Carruba per far conoscere ai Consiglieri i problemi del 

quartiere. 

Il Presidente dichiara che organizzerà una seduta in via Del Roveto per proporre 

l’allargamento di via Feudo Grande e lo scerbamento per evitare il rischio di incendi. 

Il Consigliere Cardello dichiara che il Consigliere Crimi ha ragione e che la cittadinanza 

sarà sinceramente interessata alla sua proposta; precisa che anche il Consigliere Di Blasi 

ha presentato mozioni – quali quella del “Pedone” – che non ritiene di grande interesse 

per i cittadini. 

Il Consigliere Ruffino dichiara che la Commissione ha espresso parere favorevole per la 

realizzazione dell’edicola votiva e che ritiene che si potrebbe realizzare risparmiando sui 

costi dei festeggiamenti. 

Il Consigliere Di Blasi fa rilevare che il Consigliere Cardello si contraddice in quanto era 

cofirmatario della proposta sul “Pedone” e l’ha votata favorevolmente e ritiene che, nel 

momento in cui si tagliano fondi anche per i servizi sociali, le priorità siano altre. 

Il Presidente chiosa che, sebbene il Consigliere Di Blasi non condivida questa mozione, 

essa non è meno valida di tante altre iniziative proposta dagli altri Consiglieri che 

intendono migliorare il territorio. 
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Il Consigliere Di Blasi nell’esprimere la dichiarazione di voto dichiara di essere cattolico 

ma voterà contro per le motivazioni già esposte. 

Si vota la proposta di realizzazione di una edicola votiva che ricordi il luogo dell’incontro 

delle Reliquie di S. Agata con il popolo catanese; scrutatori sono nominati i Consiglieri 

Ruffino Sancataldo e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n°09   

Consiglieri favorevoli n° 08 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza, Crimi, 

Patella, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari  n° 01 (Di Blasi) 

Consiglieri astenuti nessuno  

Il Consiglio approva la proposta. 

Alle ore 10.40 escono dall’aula i Conss. Cardello e Ruffino Sancataldo. 

Si passa al 4° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Di Blasi chiede lo scerbamento e la pulizia straordinaria della piazzetta 

con area a verde che si trova al viale Enzo Longo, in direzione dell’Ospedale 

Cannizzaro, nella traversa dopo via Canepa. 

Il Consigliere Patella comunica: che i residenti di via Passo Gravina 205 si lamentano 

per l’installazione di invasivi cartelloni pubblicitari e chiede di sapere se sono 

autorizzati; che in vista della festa conclusiva il coordinatore dell’asilo nido di via 

Calipso, dopo aver contattato il Dirigente dell’Ecologia dott. Cocina, ha richiesto lo 

scerbamento dell’area interna dell’asilo. 

Alle ore 10.50 non essendoci altri argomenti all’o.d.g., il Presidente chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE              IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 27/03/2017      

 


